

हॉकी वर्ल्ड लीग सेफा में भारत ने पाक को हराया

लंदन, 24 जून (आईएनएस)। भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने वर्ल्ड लीग सेमीफाइनल्स में शनिवार को पांचवें से आठवें स्थान के लिए खेले गए क्वालिफिकेशन मैच में चिर प्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान को 6-1 से मात दी। भारत का सामना अब पांचवें स्थान के लिए कनाडा से 25 जून को होगा, जिसने एक अन्य क्वालिफिकेशन मैच में चीन को 7-3 से मात दी।

पाकिस्तान के खिलाफ भारत की इस टूर्नामेंट में यह दूसरी जीत है। 18 जून को भारतीय टीम ने पाकिस्तान को ग्रुप मैच में 7-1 से हराया था। इसी दिन पाकिस्तान की क्रिकेट टीम ने भारत को हराकर पहली बार चैम्पियंस ट्रॉफी खिताब जीता था।

पाकिस्तान के खिलाफ पहले क्वार्टर की शुरुआत के बाद आठवें मिनट में रमनदीप सिंह ने फील्ड गोल दागकर भारत का खता खोला। इसके बाद दूसरे क्वार्टर में काफी जदीजहद के बाद तलविंदर सिंह ने दूसरा फील्ड गोल

दागा और भारतीय टीम को 2-0 से बढ़त दी। मनदीप सिंह (27वें मिनट) ने दो मिनट बाद भारतीय टीम के लिए तीसरा फील्ड गोल दागा। अगले ही मिनट में गेंद को अपने पास खींचते हुए रमनदीप ने एक बार फिर आगे बढ़ते हुए चौथा फील्ड गोल दागा।

तीसरे क्वार्टर में भी अपना दबदबा कायम रखते हुए भारतीय टीम ने एक और गोल किया। हरमनप्रीत सिंह ने 36वें मिनट में पेनाल्टी कॉर्नर पर गोल किया। 41वें मिनट में अहमद एजाज ने गोल कर पाकिस्तान का खता खोला।

चौथे क्वार्टर में पाकिस्तान के डिफेंस पर एक बार फिर वार करते हुए भारत ने मैच की समाप्ति से केवल एक मिनट पहले 59वें मिनट में छठा गोल दागा। टीम के लिए ये गोल मनदीप सिंह ने किया।

पाकिस्तान का सामना सातवें तथा आठवें स्थान के लिए क्वालीफिकेशन मैच में 25 जून को चीन से होगा।

श्रीनगर में आतंकियों ने की फायरिंग, एक शहीद
नई दिल्ली, 24 जून (एनडीटीवी)।जम्मू-कश्मीर की राजधानी श्रीनगर में शनिवार शाम को आतंकवादियों ने केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) के एक वाहन पर गोलीबारी की, जिसमें एक सब-इंस्पेक्टर शहीद हो गए और दो अन्य जवान घायल हो गए। सीआरपीएफ के आई जी रविदीप साही ने बताया, हमारी गाड़ी पर फायरिंग की गई। एक सब-इंस्पेक्टर ने अपनी जान गंवा दी और हमारे दो अन्य कर्मी जखमी हुए हैं। हमने इलाके की बेराबंदी कर दी है। बताया जाता है कि आतंकियों ने सीआरपीएफ टीम पर फायरिंग शुरू कर दी।

डर्बी, 24 जून (आईएनएस)।सलामी बल्लेबाज स्मृति मंधाना (90) तथा पूनम राउत (86) और कप्तान मिताली राज (71) की बेहतरीन अर्धशतकीय पारियों के दम पर भारतीय महिला टीम ने शनिवार को कार्डंटी ग्राउंड पर जारी आईसीसी महिला विश्व कप-2017 के अपने पहले मैच में तीन बार की टूर्नामेंट विजेता इंग्लैंड के सामने 282 रनों का लक्ष्य खा है। टॉस हारकर पहले बल्लेबाजी करने उतरी भारतीय टीम ने निर्धारित 50 ओवरों की समाप्ति तक तीन विकेट के नुकसान पर 281 रन बनाए। भारत ने शानदार शुरुआत की। पारी की शुरुआत करने उतरी मंधाना और राउत ने पहले विकेट के लिए 26.5 ओवरों में 144 रन जोड़े। इस मैच में अपने वनडे

महिला विश्वकप : भारत ने इंग्लैंड को दिया 282 रनों का लक्ष्य

करियर का छठा अर्धशतक लगाने वाली मंधाना बेहतरीन खेल रही थीं लेकिन 144 के कुलयोग पर वह कप्तान हीथर नाइट की गेंद पर डेनिएल हेजेल को आसान सा कैच थमा बैठीं। उन्होंने 72 गेंदों पर 11 चौके और दो छक्के लगाए। मंधाना के आउट होने के बाद राउत ने कप्तान मिताली के साथ दूसरे विकेट के लिए 78 रन जोड़े और टीम को 200 के पार पहुंचाया। इस बीच, राउत ने अपने वनडे करियर का नौवां अर्धशतक भी पूरा किया। राउत ने 134 गेंदों की पारी में सात चौके और एक

छक्का लगाया। मिताली के साथ अपनी साझेदारी को जमाने की कोशिश में लगीं राउत का विकेट 222 रन के कुल योग पर गिरा। उन्हें हाजेल की गेंद पर डेनिएल वयाट ने लपका। राउत ने 134 गेंदों पर सात चौके और एक छक्का लगाया। टीम का दूसरा विकेट गिरने के बाद कप्तान मिताली ने हरमनप्रीत कौर (नाबाद 24) के साथ पारी को आगे बढ़ाया। दोनों के बीच तीसरे विकेट के लिए 59 रनों की साझेदारी हुई। हालांकि, अंतिम ओवर में गेंदबाजी कर रही नाइट

की अंतिम गेंद पर बड़ा शॉट मारने की कोशिश करने वाली मिताली, कैथरीन ब्रंट के हाथों लपकी गई। मिताली ने 73 गेंदों पर आठ चौके लगाए। मिताली ने अपने वनडे करियर का 147वां अर्धशतक लगाया। हरमनप्रीत नाबाद रहीं। हरमनप्रीत ने 22 गेंदों का सामना कर एक चौका और छक्का लगाया। इंग्लैंड के लिए कप्तान हीथर नाइट ने सात ओवर में 41 रन खर्च करते हुए दो और डेनिएल हेजेल ने 10 ओवरों में 51 रन देते हुए एक विकेट लिया। भारतीय टीम को 10 अतिरिक्त रन मिले।

डीएसपी हत्या, 5 और गिरफ्तार

श्रीनगर, 24 जून (आजतक)। श्रीनगर के नौहट्टा में जामिया मस्जिद के बाहर डीएसपी मोहम्मद अयूब पंडित की पीट-पीटकर हत्या मामले में शामिल तीन और आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है। इस मामले में जम्मू-कश्मीर पुलिस ने जांच तेज करने के लिए एसआईटी भी गठित कर दी है। अब इस मामले में गिरफ्तार किए गए आरोपियों की कुल संख्या 5 हो गई है।

गौरतलब है कि गुरुवार रात की श्रीनगर के नौहट्टा इलाके में स्थित जामिया मस्जिद के बाहर सुरक्षा में तैनात जम्मू-कश्मीर सीआईडी के डीएसपी मोहम्मद अयूब पंडित की उग्र भीड़ ने पीट-पीटकर हत्या कर दी थी।

इस मामले के सामने आने के एक दिन बाद प्रदेश पुलिस ने क्षेत्र के एक वरिष्ठ अधिकारी का तबादला कर दिया गया। उनके ही क्षेत्र में यह घटना हुई है। देर रात जारी आदेश में, पुलिस महानिदेशक एस पी वैद ने उत्तर श्रीनगर के पुलिस अधीक्षक

सज्जाद खालिक भट के तबादले का आदेश दिए। गुरुवार की रात को नौहट्टा में पीट-पीट हत्या करने की घटना हुई थी जो उत्तर कश्मीर के पुलिस अधीक्षक के अधिकार क्षेत्र में आता है। भट अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक के अधिकारी हैं। उन्हें पुलिस मुख्यालय में रिपोर्ट करने को कहा गया है।

आदेश के मुताबिक, श्रीनगर के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक (यातायात शहर) सज्जाद अहमद शाह उत्तर कश्मीर के एसपी के कामकाज को देखेंगे। इस घटना को लेकर समूचे कश्मीर में रोष उत्पन्न हुआ और सभी तबकों ने इसकी निंदा की। इस मामले में शुक्रवार को दो लोगों को गिरफ्तार किया गया था। इस घटना की वीडियो भी सामने आई थी। नारे लगाती भीड़ ने अचानक डीएसपी अयूब पर हमला किया और पीट-पीटकर हत्या कर दी गई। वहीं ईद से पहले कश्मीर में अलगाववादियों पर सरकार ने बड़ी कार्रवाई शुरू कर दी है। जेकेएलएफ नेता यासीन मलिक को

गिरफार कर लिया गया है। सूत्रों का दावा है कि और भी कई अलगावादी नेता या तो गिरफार किए जा सकते या फिर उन्हें नजरबंद किया जा सकता है। मलिक एक वर्ष से ज्यादा समय से हुर्रियत नेताओं सेयद अली शाह गिलानी और मीरवाइज उमर फारुक के साथ मिलकर कश्मीर घाटी में अलगाववादी प्रतिरोध का नेतृत्व कर रहे हैं।

जम्मू-कश्मीर की मुख्यमंत्री महबूबा मुफ्ती ने इस मामले को बेहद शर्मनाक बताया है प्रदर्शनकारियों और अलगाववादियों को चेतावनी दी कि पुलिस के सब्र का इम्तिहान नहीं लिया जाए। इस घटना को निंदा करते हुए नेशनल कांफ्रेंस के कार्यवाहक अध्यक्ष उमर अब्दुल्ला ने कहा कि इस बर्बर घटना के लिए जो लोग भी जिम्मेदार हैं उन्हें नर्क की आग में जलना चाहिए। उमर ने कहा कि शहर के मुख्य इलाके में स्थित जामा मस्जिद के बाहर पुलिस उपअधीक्षक मोहम्मद अयूब पंडित की हत्या की घटना बर्बरता की हद है।



महिला मंदिर की छत पर चढ़ी

फतेहबाद, 24 जून (न्यूज18)। पति की बेवफाई से तंग आकर फतेहाबाद में एक विवाहिता 50 फुट ऊंची मंदिर की चोटी पर चढ़ गई महिला के मंदिर पर चोटी पर चढ़ने की जानकारी मिलते ही पूरे इलाके में खलबली मच गई। मंदिर के आसपास लोगों का हुजूम लग गया। परिजन और मोहल्लावासी उसे नीचे उतराने की मानमश्रवण करने लगे, मगर महिला एसपी से बात करने को लेकर अड़ी रही। मामला शुक्रवार सुबह का है। फतेहाबाद की गीता कालोनी में रहने महिला अचानक मंदिर की चोटी पर चढ़ गई और चिल्लाते लगी। इस दौरान मोहल्लावासी वहां एकत्र हो गए और महिला को नीचे उतारने का प्रयास करने लगे, इस बीच पुलिस को भी सूचित कर दिया गया, सूचना

मिलने के बाद फायरब्रिगेड कर्मी और पुलिस कर्मचारी मौके पर पहुंच गए और महिला को नीचे उतर आने के लिए कहने लगे। मगर महिला नीचे न आने के लिए अड़ी रही और धमकी दी कि अगर उसके साथ जबरदस्ती की तो वह अपने हाथ में रखे जहर को खाकर जान दे देगी। इस दौरान महिला के पिता को सूचना दी गई, सूचना मिलने के बाद महिला के पिता भी मौके पर पहुंच गए और उसे समझाबुझा कर नीचे उतारा गया। महिला मानसिक रूप से परेशान बहाई जा रही है। बताया जा रहा है कि विवाह की रहने वाले इस महिला का विवाह करीब 13 वर्ष पूर्व फतेहाबाद के युवक मुकेश के साथ हुई थी। महिला का पति शादी के कुछ समय बाद उसे छोड़ कर चला गया।

पेज 3 से आगे

अमरनाथ शिवलिंग पिछले साल से बड़ा

अभी तक यात्रा के लिए दो लाख से ज्यादा यात्रियों का रजिस्ट्रेशन हो चुका है। मुश्किल उन लोगों को लेकर है जो अचानक बिना रजिस्ट्रेशन के घाटी पहुंच जाते हैं।

उधर अमरनाथ श्राइन बोर्ड के अध्यक्ष राज्यपाल एनएन वोहरा ने शुक्रवार को यात्रा की सुरक्षा व्यवस्था की समीक्षा की। राधेभवन में राज्य प्रशासन, सेना, अर्ध सैन्यबलों और खुफिया एजेंसियों के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ बैठक करते हुए राज्यपाल ने यात्रा की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए सभी एजेंसियों को निरंतर समन्वय बनाए रखने को कहा। खतरे को देखते हुए मंत्रालय ने भी एक डेलीगेशन श्रीनगर भेज दिया है।

जल्द ही पसीने से चार्ज होगा फोन

इस स्किन पैच में एन्जाइम्स होंगे जो बैटरी में इस्तेमाल होने वाले मेटल की जगह पसीने की मदद से पावर देंगे। कैलिफोर्निया विश्वविद्यालय के जोसफ वैंग ने बताया कि हमें इस स्किन पैच से अब बेहतर पावर लेवल देखने को मिल रहे हैं। अगर आप दौड़ते भी रहेंगे तो उस समय भी यह डिवाइस आपके मोबाइल फोन को चार्ज करने की भी क्षमता रखता है।

शोधकर्ताओं ने इस स्किन पैच में पावर देने के लिए हमारे पसीने में पाए जाने वाले लैक्टेट का इस्तेमाल किया है। लैक्टेट ऐसिड की मात्रा इस बात पर भी निर्भर करती है कि किसी ईसान की मांसपेशियां कितना काम कर रही हैं। साथ ही हमारे पसीने का ग्लूकोज का लेवल ब्लड के कॉन्संट्रेशन से जुड़ा होता है।

पेड न्यूज का आरोप सही साबित

इस मामले को दतिया के पूर्व विधायक राजेंद्र भारती 2009 में चुनाव आयोग तक ले गए थे। उन्होंने मिश्रा पर साल 2008 के विधानसभा चुनाव में अखबारों में पेड न्यूज छपवाने का आरोप लगाया था। पेड न्यूज का हिसाब चुनाव खर्च में नहीं देने पर भारती ने मिश्रा को अयोग्य घोषित करने की मांग की थी।

शिक्षाकर्मियों का संविलियन नहीं...

सरकारी सूत्रों के मुताबिक वे स्थाई कर्मचारी की तरह ही हैं और उन्हें पदोन्नति भी दी जा रही है। ऐसे में उन्हें संविलियन नहीं किया जा सकता। कमेटी व्याख्याताओं के खाली पद को लेकर अपने सुझाव दे सकती है। व्याख्याताओं के पद व्याख्याता (पंचायत) घोषित कर व्यापम के जरिए नियुक्ति की जा सकती है। इसके अलावा प्राचार्यों के करीब एक हजार पद खाली हैं। अविभाजित मध्यप्रदेश में आखिरी बार वर्ष-94 में व्याख्याताओं की भरती हुई थी। इसके बाद से नियुक्ति नहीं हुई है। प्राचार्यों की नियुक्तियों को लेकर तकनीकी समस्या यह है कि 25 फीसदी पद सीधी भरती से भरने का प्रावधान है। इस नियम को खत्म कर पदोन्नति से भरने का नियम बनाया जा सकता है। इसके अलावा प्रधान पाठकों को लेकर कोई समस्या नहीं है। शिक्षाकर्मियों को प्रधानपाठक के पद पर रखा जा सकता है।

सूत्रों के मुताबिक सरकार के मंत्री इसको लेकर अलग-अलग राय दे रहे हैं। पद खाली रहने को लेकर भारी विवाद भी हुआ और ट्राइबल क्षेत्र के स्कूलों में नियुक्ति ऑउट सोर्सिंग के जरिए करने को लेकर भी मतभेद उभर आए हैं। माना जा रहा है कि कमेटी की रिपोर्ट के बाद इस पर निर्णय लिया जाएगा।

ट्रंप के साथ व्हाइट हाउस में डिनर वाले पहले नेता होंगे मोदी

दौरे पर डिनर की मेजबानी करेंगे। प्रधानमंत्री मोदी के दौरे पर मॉडिया को जानकारी देने वाले अधिकारी ने इस डिनर कार्यक्रम को बेहद महत्वपूर्ण बताया और कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के स्वागत में व्हाइट हाउस रेड कार्पेट बिछाने को उत्सुक है।

अधिकारी ने कहा कि राष्ट्रपति ट्रंप का रुख एशिया-प्रशांत और वैश्विक मुद्दों पर काफी आलोचनात्मक हैं, लेकिन पीएम मोदी का दौरा भारत-अमेरिका की रणनीतिक साझेदारी को और मजबूत बनाने का अवसर प्रदान करेगा।

डोनाल्ड ट्रंप के अमेरिकी राष्ट्रपति बनने के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ उनकी तीन बार फोन पर बातचीत हो चुकी है। और यह पहली व्यक्तिगत मुलाकात होगी। दोनों देशों के अधिकारियों ने दोनों नेताओं को बिजनेस केंद्रित व्यक्ति के रूप में रेखांकित किया है। साथ ही यह भी कहा है कि दोनों नेता सार्वजनिक रूप से काफी एंक्टिव हैं। सोशल मीडिया पर दुनिया के सबसे ज्यादा फॉलो किए जाने वाले नेताओं में ट्रंप और मोदी ऊपरी क्रम में हैं। टि्वटर पर ट्रंप के 32.7 मिलियन फॉलोवर हैं, जबकि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 30.9 मिलियन फॉलोवर हैं।

व्हाइट हाउस के अधिकारी ने कहा कि एक मजबूत भारत अमेरिका के हित में है। राष्ट्रपति ट्रंप इस मोमेंटम को बनाए रखना चाहते हैं। चुनाव प्रचार के दौरान अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप और भारतीय-अमेरिकी समुदाय के बीच काफी घनिष्ठता देखी गई। इस दौरान कई मौकों पर ट्रंप ने भारत के साथ संबंधों को लेकर अपनी भावनाओं को खुलकर इजहार

किया था।

चुनाव आयोग का आप को झटका

दिल्ली हाईकोर्ट ने 21 संसदीय सचिवों की नियुक्ति के आदेश को रद्द घोषित कर दिया था। इसलिए, दिल्ली हाईकोर्ट के अनुसार इस विषय के संबंध में याचिका पर सुनवाई का कोई सवाल ही नहीं बनता है। हालांकि, चुनाव आयोग ने आदेश दिया है कि वह अभी इस याचिका पर सुनवाई करेंगे। चुनाव आयोग के इस आदेश को चुनौती देने के लिए सभी उपाय उपलब्ध हैं, हम माननीय हाईकोर्ट के साथ ही माननीय चुनाव आयोग के आदेशों का सम्मान करते हैं।

प्रशांत पटेल ने चुनाव आयोग के इस कदम पर एबीपी न्यूज़ को प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि अब आम आदमी पार्टी के इन सभी विधायकों की सदस्यता का रद्द होना तय है।

क्या है पूरा मामला-

8 सितंबर 2016 को दिल्ली हाइकोर्ट ने 21 संसदीय सचिवों की नियुक्ति रद्द कर दी। पूरा मामला मार्च 2015 का है जब अरविंद केजरीवाल ने अपने 21 विधायकों के नामों पर याचिका दायर की। विपक्ष ने विधायक रहते हुए इन्हें लाभ का पद देने का आरोप लगाया।

प्रशांत पटेल नाम के सामाजिक कार्यकर्ता ने मार्च 2015 में राष्ट्रपति के यहां पिटिशन लगाया जिसमें बताया गया कि केजरीवाल की पार्टी के 21 विधायक संसदीय सचिव बनाए गए हैं। ये सभी लाभ के पद पर हैं। इसलिए इनकी सदस्यता रद्द की जाए। प्रशांत पटेल को ये शिकायत चुनाव आयोग के पास भेजी गई जहां चुनाव आयोग ने इस पर सुनवाई शुरू की।

उप्र पहुंचा राजस्थानी जाट आंदोलन

राजस्थान में रेलवे ट्रैक की सुरक्षा के लिए जीआरपी और आरपीएफ के जवान तैनात किए गए हैं। जिन स्थानों पर जाटों ने ट्रैक पर कब्जा कर रखा है वहां विशेष सुरक्षा बल की तैनाती की गई है। आंदोलन उग्र होने से गोवंधन और मथुरा के तीर्थयात्रियों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। भरतपुर और धौलपुर जिलों में आसपास के जिलों की पुलिस तैनात की गई है। सीआरपीएफ की टीमों को भी शांति व्यवस्था बनाए रखने की जिम्मेदारी दी गई है।

जाट आरक्षण संघर्ष समिति के संयोजक व कांग्रेस विधायक विश्वेन्द्र सिंह का कहना है कि हमने आंदोलन मजबूरी में किया है। सरकार हमारी बात नहीं सुन रही थी। उन्होंने कहा कि आरक्षण मिथ्या तर्क आंदोलन जारी रहेगा। राजस्थान के सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री अरूण चतुर्वेदी ने कहा है कि भरतपुर व धौलपुर जिलों के जाटों को आरक्षण दिए जाने को लेकर अन्य पिछड़ा वर्ग आयोग ने रिपोर्ट दे दी है। इस रिपोर्ट का परीक्षण कराया जा रहा है। अगली कैबिनेट की बैठक में आरक्षण को लेकर निर्णय हो जाएगा।

पेज 7 से आगे

मीरा कुमार उम्मीदवार नहीं कांग्रेस की प्रतिक्रिया हैं

2017 के भारत में सुविधा-संपन्न राजनेताओं की एक बड़ी तादाद मौजूद है जिसे अपनी खानदानी विरासत का गैर-वाजिब फायदा हासिल है। दरअसल तथाकथित मां-बेटा की सरकार (राहुल-सोनिया गांधी) के खिलाफ नरेंद्र मोदी की पूर्ण बहुमत के वोट मिले ही इसलिए कि मतदाता वंशवादी राजनीति से उकता गया था और उसने एक साधारण चायवाले में शासक होने की संभावना तलाशी।

जाहिर है, कांग्रेस ने इसको एक सबक नहीं सीखा और जान पड़ता है कि वह आज भी अपने पुराने वक के घेरे में कैद होकर सोच रही है।

बेशक मीरा कुमार जन्मना दलित हैं लेकिन उनकी परवरिश और राजनीति लुटियन्स दिल्ली वाली अभिजात्य सोच-विचार की नुमाइंदगी करती हैं और 2014 के लोकसभा चुनावों में राजनीति के इसी चलन की भारत ने भरपूर मुखालफत की। लेकिन कांग्रेस को इस बात का तनिक भी ख्याल नहीं है।

तीसरी बात, कांग्रेस की अगुवाई वाला विपक्ष यह समझने में नाकाम है कि वह मोदी और बीजेपी की चाहे जितनी आलोचना करे लेकिन उसे आखिरकार प्रधानमंत्री और उनके पार्टी अध्येक्ष अमित शाह के तय किए एजेंडे पर ही चलना पड़ेगा। बिहार के राज्यपाल रामनाथ कोविंद के नाम का औचक एलान करके मोदी-शाह की जोड़ी ने सभी विपक्षी दलों के धुरें बिखरे दिए हैं।

मोदी-शाह की जोड़ी ने गंवई सीमांत किसान की पृष्ठभूमि वाले और वकालत को छोड़कर सियासत में आए एक दलित राजनेता के नाम का एलान किया। चूंकि इसकी किसी को उम्मीद ना थी सो इस नाम के एलान ने सबको चौंकाया। कांग्रेस इस फंसे में फंस गई और इसने दलित परिवार के एक नेता के नाम का अपनी तरफ से एलान किया।

बैठक में राष्ट्रपति पद के लिए अपने प्रत्याशी का नाम सोचने बैठे सोनिया गांधी, लालू यादव और विपक्ष के बाकी नेताओं को सबसे ज्यादा सताने वाली बात यह रही कि बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार शामिल नहीं हुए, और कांग्रेस की अगुवाई वाले विपक्ष से दूर जाते हुए प्रधानमंत्री के उम्मीदवार के समर्थन का फैसला किया जो 25 जुलाई के दिन राष्ट्रपति

भवन में विराजमान होगा। विपक्ष में नीतीश कुमार सबसे ज्यादा साख वाले नेता हैं।

सोनिया गांधी के बैठक में आने से इनकार और फिर मीरा कुमार की उम्मीदवारी को भी उनके ना कह देने से 2017 के राष्ट्रपति पद के चुनाव के लिए विपक्ष की एकजुटता की कोशिशों को भारी धक्का लगा है। एकजुटता की इस कोशिश को 2019 के लोकसभा चुनाव से पहले विपक्ष के महागठबंधन बनाने के प्रयास के रूप में देखा जा रहा था।

लालू यादव की सोच है कि बीजेपी प्रत्याशी रामनाथ कोविंद को समर्थन देने का फैसला कर नीतीश कुमार ने ऐतिहासिक गलती की है। लालू यादव के मुताबिक यह राष्ट्रपति पद के लिए बेहतर उम्मीदवार चुनने की नीयत से होने वाला चुनाव नहीं बल्कि विचारधाराओं की जोर आजमाइश का मौका है। मीरा कुमार जिस विचारधारा की नुमाइंदगी करती हैं वह लालू यादव को पसंद है।

वाममोर्चा को सबसे तगड़ी चोट

सबसे तगड़ी चोट वाममोर्चा की पेशकदमी को लगी है। विपक्षी दलों की बैठक से ठीक पहले सीपीएम के प्रमुख सीताराम येचुरी ने अपनी पसंद जाहिर करते हुए एक टीवी न्यूज़ चैनल पर गोपालकृष्ण गांधी (महात्मा गांधी के पौत्र) और प्रकाश आंबेडकर (बीआर आंबेडकर के प्रपौत्र) का नाम लिया था। लेकिन जब 17 दलों की साझी पसंद के रूप में मीरा कुमार के नाम का एलान हुआ तो बैठक में कांग्रेस नेता गुलाम नबी आजाद के बगलगीर सीताराम येचुरी बड़े खुश नजर आए।

राष्ट्रपति पद के चुनाव के कुल वोट के मूल्य का 62 फीसदी हिस्सा कोविंद के पक्ष में है और उनका राष्ट्रपति बनना तय है। मीरा कुमार की चुनौती बस किताबी दिलबन्दी का विषय है या फिर उससे इतना भर पता चलना है कि 2017 के राष्ट्रपति पद के मुकाबले में हार कितने बड़े अंतर से हुई। (फस्टपोस्ट)

पेज 12 से आगे

अपना बाल विवाह रद्द कराने पहुंची किशोरी,

जोधपुर के सुंधाला क्षेत्र की रहने वाली सरिता का विवाह उसी जिले के प्रतापनगर निवासी महेंद्र उर्फ गोपी से सितंबर 2003 में हुआ था। समुदाय के लोगों के दबाव में सरिता के पिता ने महेंद्र के साथ उसका विवाह कराया था। विवाह के बाद जल्द ही सरिता के पिता का देहांत हो गया। सरिता के ससुराल वाले बाद में सरिता की मां पर सरिता को ससुराल भेजने का दबाव बनाने लगे, लेकिन सरिता और सरिता की मां ने इससे इनकार कर दिया और सरिता का बाल्यावस्था में हुई शादी को भी मानने से इनकार कर दिया। सरिता ने कहा कि वह और उसकी मां को ससुराल वालों की तरफ से लगातार पड़ रहे दबाव और दुर्व्यवहार के चलते बेहद तनाव से गुजरना पड़ा। उसने बताया कि जब दबाव उनकी सहन से बाहर हो गया तो उन्होंने अदालत का दरवाजा खटखटाया।

अंतरिक्ष जाने वाले तीसरे हिंदुस्तानी

चारी ने 1999 में अमरीकी वायु सेना अकादमी से एस्ट्रोनॉटिकल इंजीनियरिंग में स्नातक की डिग्री हासिल की। उसके बाद एमआईटी से एस्ट्रोनॉटिक्स और एयरोनॉटिक्स में मार्स्टर्स की डिग्री हासिल की। उसके बाद उन्होंने अमरीकी नौसेना टेस्ट पायलट स्कूल से कोर्स पूरा किया। राजा चारी ने अमरीकी वायु सेना अकादमी से भी पायलट की ट्रेनिंग हासिल की। उन्होंने एफ-35, एफ-15, एफ-16, एफ-18 जैसे अमरीकी लड़ाकू विमानों की उड़ानें भरीं हैं।

39 वर्षीय राजा चारी अमरीकी वायु सेना में लेफ्टिनेंट कर्नल के पद पर हैं। अमरीकी वायु सेना के लिए राजा चारी ने इराक युद्ध के दौरान एफ-15ई लड़ाकू विमान की उड़ानें भी भरी थीं। 2013 में पहली बार राजा चारी ने नासा के लिए कोशिश की थी लेकिन उस बार नहीं चुने गए थे।

वो नासा के अंतरिक्ष कार्यक्रम के एस्ट्रोनॉट्स की वर्ष 2017 की 22वीं क्लास के 12 ट्रेनीज में शामिल रहे हैं। इसमें सात पुरुष और पांच महिलाएं शामिल हैं। इन 12 लोगों को कुल 18 हजार 300 उम्मीदवारों में से चुना गया है। नासा के ह्यूस्टन स्थित जॉनसेन अंतरिक्ष केंद्र में अगस्त महीने में राजा चारी अपनी दो साल की ट्रेनिंग शुरू करेंगे। इस दौरान विमान उड़ाने का प्रशिक्षण दिया जाएगा, अंतरिक्ष में रहने और चलने की तैयारी कराई जाएगी। इसके बाद नासा के विभिन्न कार्यक्रम जिनमें ओरायन अंतरिक्ष प्रोग्राम शामिल है, उसके लिए प्रशिक्षण दिया जाएगा।

राजा चारी कहते हैं कि वह नासा के किसी भी अंतरिक्ष कार्यक्रम में भाग लेने को आतुर हैं, मैं तो नासा के किसी भी कार्यक्रम में भाग लेने के लिए बहुत उत्सुक हूं। अंतरिक्ष में जाने का सोच कर ही मैं बहुत उत्साहित हो जाता हूं। राजा चारी का परिवार मूल रूप से भारत के आंध्रप्रदेश का रहने वाला है। उनके दादा वेंकट चारी हैदराबाद की उस्मानिया यूनिवर्सिटी में गणित के प्रोफेसर थे। उनके पिता श्रीनिवास चारी 1970 में भारत से अमरीका पढ़ाई करने आए थे और आयोवा के सोडर फॉल्स में बस गए थे।

वह आखिरी बार 2006 में भारत गए थे। राजा चारी अमरीकी लड़ाकू विमानों के एक दल में विमान लेकर बेंगलुरु एयर शो में शामिल होने गए

थे। उससे पहले भी वह कई बार भारत जा चुके हैं। उन्हें भारतीय खाना बहुत पसंद है। राजा चारी बताते हैं कि अब वह और उनका परिवार ह्यूस्टन में भी भारतीय रीस्तरा में खाने का स्वाद लेने के लिए आतुर रहता है।

थर्ड पार्टी प्रॉडक्ट्स बिनी फर्जीबाड़े

तय करने का अधिकार दिया गया है। ग्राहकों के पास शिकायत के उन वैसे मामलों की भी अपील कर सकते हैं जो क्लोज कर दिए गए हैं। अब तक इंश्योरेंस पॉलिसी या म्यूचुअल फंड लेने के बाद फर्जीबाड़े का पता चलने पर ग्राहकों को संबंधित इंश्योरेंस कंपनी या म्यूचुअल फंड के पास ही गुहार लगाना पड़ता था। यह दुनियाभर में लागू कानूनों के मुताबिक नहीं था। मसलन, पिछले साल यूके के चार बड़े बैंकों बार्कलेज, एचएसबीसी, लॉयड्स और आरबीएस को पेमेंट प्रॉटेशन इंश्योरेंस की गलत जानकारी देने के एवज में भारी जुर्माना भुगताना पड़ा।

न्यायक्षेत्र के आधार पर देश में अभी कुल 20 बैंकिंग लोकपाल कार्यरत हैं। फोइट ग्राहक ईमेल या पोस्ट के जरिए लोकपाल में शिकायत कर सकते हैं। इससे पहले उन्हें संबंधित बैंक के शिकायत निवारण विभाग से संपर्क कर जवाब के लिए 30 दिनों तक इंतजार करना होगा। अदालतों से इतर लोकपाल में शिकायत की कोई फी नहीं ली जाती है। हालांकि, अगर समय-सीमा खत्म होने या किसी दूसरे कोर्ट में सुनवाई हो जाने की स्थिति में वह शिकायत सुनने से इनकार कर सकता है।

वित्त वर्ष 2016 में बैंकिंग लोकपाल को 1.03 लाख शिकायतें मिलीं जिनमें 95 प्रतिशत का निपटारा हो गया। इनमें सबसे ज्यादा 34 प्रतिशत शिकायतें वादा पूरा नहीं करने और नियमों का उचित पालन नहीं करने से जुड़ी थीं। वहीं, एटीएम डेबिट कार्ड की 12.71 प्रतिशत जबकि क्रेडिट कार्ड की 8.49 प्रतिशत शिकायतें आईं। बाकी की शिकायतें पेंशन, फालतू के चार्ज, लोन, जमा आदि से जुड़ी थीं।

गुगल मैप सरकार की तरफ से प्रामाणिक नहीं

इस्तेमाल गंभीर कार्यों के लिए किया जाता है। राज ने कहा कि सर्वे ऑफ इंडिया की टोपोग्राफी (स्थलाकृति) मैप की जरूरत बेहद सटीक और इंजिनियरिंग क्रांतिटी आंकड़े के लिए है जो नई रेल लाइन या नहर जैसी चीजों के लिए जरूरी होता है। डीएसटी सचिव आशुतोष शर्मा ने हालांकि कहा कि सैटलाइट मैप को कमतर आंकना गलत होगा क्योंकि सर्वे ऑफ इंडिया और गुगल जैसी कंपनियों के तैयार मैप अलग-अलग उद्देश्यों की पूर्ति करते हैं।

समारोह शुरू

इसके अलावा शहर के टुरी हटरी स्थित प्राचीन जगन्नाथ मंदिर में महंत रामसुंदर दास की सहभागिता में रथयात्रा निकाली जाएगी। इस अवसर पर सदर बाजार स्थित जगन्नाथ मंदिर में वर्षों पुरानी परम्परा का निर्वहन करते हुए रथयात्रा निकाली जाएगी। इसके अलावा लिली चौक गुढ़ियारी स्थित शहर के अन्य स्थलों से रथयात्रा निकाली जाएगी।

रथयात्रा राष्ट्रीय एकता, सामाजिक समरसता

उन्होंने कहा- इतिहासकारों के अनुसार छत्तीसगढ़ के जगदलपुर (बस्तर) में रथयात्रा की